

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes... 250 Ptas.
Extranjero semestre... 24 "
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Martes 25 de Mayo de 1937.—1.º Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.417

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

Un artículo del GENERAL FRANCO

PORQUE NOS BATIMOS; PORQUE VENCEREMOS

Seis años de subida soviética al poder y siete meses de guerra libertadora.—La España de mañana será amiga de Italia y de Alemania, se convertirá en un estado corporativo y escogerá libremente su régimen entre monarquía y república.



En este magnífico artículo, publicado originariamente en el periódico italiano «Stampa» y que reproducimos nosotros de «Falange Española» de Buenos Aires, expone el insigne Caudillo, jefe del Estado Español, invicto Generalísimo de los triunfantes Ejércitos Nacionales, la gestión del Glorioso Movimiento Salvador que ha regenerado a España a quien una infame política egoísta, corruptora y sovietizante hundía por momentos en un abismo de dolor de vergüenza.

Al traer a nuestras columnas las palabras escritas por el General ilustre, guía y paladín de la patria Española, una vez más nos honramos esmaltando nuestra primera página con la fotografía del hombre representativo del renacimiento nacional, grabada profunda y admirativamente en el corazón de los buenos patriotas.

14 de abril de 1931... La secular monarquía, que hizo un tiempo de España el más grande imperio del mundo, está arruinada bajo las intrigas de los políticos ambiciosos. Su Majestad el Rey Alfonso XIII, engañado y traicionado por su mismo Gabinete, abandonó su Patria. El populacho se arrojó a las calles, gritando su alegría, pero es únicamente la plebe de las grandes ciudades, donde la propaganda comunista extranjera ha cavado surcos profundos, saturando de veneno el espíritu de los trabajadores.

COMIENZA LA REPUBLICA
La campaña, siempre conservadora y los campesinos, siempre apegados a las tradiciones, se mantienen fieles al antiguo régimen. Y es la campaña la primera en dar jaque mate al sistema, que se dice democrático. Este quiere el voto popular e invoca un idéntico derecho para cada hombre sea noble, campesino u obrero; esto no obstante, en las elecciones municipales de 1931, si bien la idea monárquica reúne veinte mil candidatos electos y la República solamente cinco mil, se asiste al triunfo de la República que sofoca a la Monarquía y la obliga a desaparecer.

¿Cómo es posible un hecho tan increíble, en un país dirigido en una forma de gobierno que se dice democrática? Simplemente así: los cinco

mil republicanos representan la opinión de las grandes ciudades y los veinte mil monárquicos reflejan los sentimientos de la gente del campo. La República, invocando la igualdad de los derechos del hombre, sube al poder a través del fallo de esos mismos derechos, que ella promete proteger y que ella misma defrauda... confiriendo al voto de los ciudadanos un más gran valor que al voto de los rurales, con el pretexto que los electores de la campaña no han evolucionado a la par de los de las grandes ciudades, y que, en consecuencia, no se puede acordar más que una importancia relativa a su voto.

¿Pero la Democracia no ha invocado en todos los tiempos y no invoca la igualdad de los derechos, sin excepción?

Así tuvo comienzo el imperio de la República. Entre los nuevos leaders hay hombres que provienen de todos los sectores: republicanos, realistas, socialistas, comunistas, ocupándose todos ellos de sus propios intereses personales más que de los intereses del País. La República española está ligada por vínculos ocultos: los jefes, en mayoría, son masones y ponen, antes que los deberes hacia la Madre Patria, los deberes hacia la Masonería.

El ejército se dió exacta cuenta de este estado de cosas. Pero no corresponde a nosotros, soldados, dirigir al País. Nuestro deber es defender España sin respeto de nuestros sentimientos personales y nuestras preferencias hacia esta o aquella forma de régimen; y nosotros servimos a la República con la misma fidelidad con que servimos a la Monarquía. Sin embargo la República no tuvo confianza en nosotros. En dos años de régimen socialista bajo la presidencia de Azaña, se realizaron dos años de persecuciones para el Ejército. Aquel Gobierno nos vilipendia, nos humillaba, nos arruinaba; nosotros quedamos lealmente firmes en nuestros puestos. El marxismo se refuerza y agiganta favorecido por el mismo Gobierno Español corre ciega y rápidamente hacia el abismo final...

Una breve etapa con el gobierno de las fuerzas de derecha: Lerroux, Gil Robles. Este último, entonces ministro de Guerra, reúne a los generales Fanjul, Goded y a mí, los tres investidos de altos poderes militares, y nos ordena reorganizar al ejército español que ha permanecido, como siempre, el símbolo viviente de la defensa nacional. Lo más pronto posible nos ponemos a la obra; pero la corrupción parlamentaria, la disolución del mundo de los políticos, con la caída del gobierno de derecha, truncan brutalmente nuestros esfuerzos. Gil Robles deja el ministerio de Guerra con lágrimas en los ojos.

UN ERROR DE ZAMORA

Las izquierdas temen un golpe de estado de los militares. El ejército no está todavía listo para alzarse victoriosamente contra el Presidente de la República, Alcalá Zamora, que hoy indicamos no como al principal sino como al único responsable de la crítica situación en la cual yace España en estos momentos. Y yo mismo le digo el principal responsable: por que fué él, después de la revuelta comunista en Asturias en 1934, el que traicionó los esfuerzos de los hombres que, legalmente sin duda, movidos por puro patriotismo habían hecho de todo para salvar a la Patria en régimen republicano.

Fué Alcalá Zamora, que a lo último, rehusó de suscribir el supremo castigo de los jefes revoltosos y quien conmutó las sentencias capitales emanadas del Tribunal especial.

Tal conducta de Alcalá Zamora no sorprenderá apenas nos esforcemos en recordar que existían desde hacía tiempo, pactos secretos, a los cuales la masonería no era extraña y que

vinculaban a ella a muchos jefes de aquel movimiento revolucionario, de carácter netamente comunista.

Vivíamos jornadas de trabajo y de angustia. Elecciones del 16 de febrero de 1935: la inesperada y formidable victoria del Frente Popular entrega a Azaña las riendas del poder. Y Alcalá Zamora fué destituido por aquellos jefes del movimiento revolucionario asturiano que él había librado de la muerte.

Era yo entonces jefe de Estado Mayor General. El nuevo gobierno no tardó en darme una brillante promoción, en viéndome a las Canarias. Era exacto que era allí la más alta autoridad militar, pero los gobernantes consideraban las Canarias suficientemente lejanas, como para impedirme eventualmente ingerirme en sus negocios. Por un momento dudé si debía o no aceptar el nuevo destino. Partí: mi deber hacia España era andar a donde se me mandaba; y España antes de cualquier cosa.

Desde allí presentí que el abismo final no podía estar muy lejano. Había estudiado profundamente el problema ruso y conocía con exactitud las mentiras del régimen soviético, habiéndome demostrado a mí mismo como él significaba esclavitud para las clases trabajadoras. Y por lo tanto me había profundamente dolorido, al comprobar como españoles eminentes, hombres de ciencia y de corazón, se dejaban seducir por aquella nefasta idea antinacionalista.

EL EJERCITO Y LA MASONERIA

Muchos son aquellos que se preguntaban por qué el Ejército desde que vió claramente perfilarse el desastre que el triunfo del Frente Popular preparaba a España, se contuvo. La respuesta es muy sencilla: el Ejército no estaba suficientemente

organizado. Había debido cesar mi trabajo de reorganización cuando apenas estaba comenzado, y no estaba en grado de dar directivas al Ejército como habría debido, para una empresa de tan terrible responsabilidad. Había también elementos dudosos; algunos porque eran partidarios declarados del Frente Popular después que habían obtenido promociones y adelantos del gobierno de Azaña; otros, por cobardía; pero los más, por compromisos secretos con la Masonería. Es un hecho comprobado que la mayor parte de los oficiales de las fuerzas marxistas son masones.

Esto fué probado por lo menos por dos diferentes documentaciones: la primera fué dada por las publicaciones hechas en Madrid de un escrito titulado: «La Masonería afirma su actividad»; la segunda está constituida por todo lo que los Falangistas encontraron en la Gran Regional del Centro de España, de Toledo. Según estas documentaciones, los «masones que comandan grupos de milicianos» como el tristemente famoso coronel Mangada, son tratados como «libertadores».

A mi juicio, fué la masonería, con todas sus ramificaciones internacionales, la causa fundamental de la ruina política de España; como también es responsable del asesinato de Calvo Sotelo, consumado en obediencia a las órdenes recibidas del Secretario General de la masonería de Ginebra, llevadas a España por el señor Barcia, entonces ministro del interior.

El asesinato de Calvo Sotelo, friamente realizado por un grupo de Guadalupe de Asalto en uniforme, abrió una serie de delitos que preludiaron la proclamación de un estado soviético en España. Esto nosotros lo sabíamos y esto nos convenció que no debíamos perder tiempo si queríamos salvar a España de la ruina total.

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 24 de mayo de 1937:

Frente de Aragón: Fuego de fusil y cañón.

Frente de Soria: Un pequeño intento enemigo en el sector de las Inviernas fracasó, dejando en nuestro poder 4 muertos y 4 heridos causándose al enemigo unas 50 bajas.

Frente de Vizcaya: Ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose Barachueca, Utaocho y alturas a 1 kilómetro al S. O. de Pegajota, Garaiz y alturas al N. O. de Yuerre. El número de muertos cogido al enemigo, se acerca al centenar, pasándose a nuestras filas 19 milicianos y cogiendo 5 heridos rojos.

Frente de León: Nuestras fuerzas ocuparon al amanecer del día de hoy, la posición roja de Peña Ubiña, cogiendo al enemigo 40 muertos, 1 ametralladora, 22 fusiles y 8 prisioneros.

Frente de Asturias: Sin novedad.

Frente de Madrid y Avila: Sin novedad.

En los frentes del Norte se han pasado a nuestras filas 15 milicianos y 5 paisanos.

Ejército del Sur: Tiroteos en los frentes de Andalucía.

Actividad de la Aviación:

En el aire nuestra aviación ha derribado 2 aviones que, procedentes de Francia intentaban alcanzar la zona roja del Cantábrico, cayendo uno en San Sebastián y otro incendiado, encima de Bilbao, ignorándose la suerte de los 5 restantes al internarse en el mar, perseguidos por nuestros cazas.

Unos aviones enemigos bombardearon al amanecer del día de hoy la población civil de Palma de Mallorca, causando 14 muertos y 50 heridos, en su casi totalidad, mujeres y niños, y un solo militar, guardia de asalto.

Los continuos ataques de la aviación roja a las poblaciones civiles de la zona nacional alejadas de los frentes de combate, en cuyos ataques llevan producidos en los últimos días más de 300 muertos no combatientes y unos 500 heridos en gran parte mujeres y niños, nos obligará a ejercer energías represalias.

Salamanca, 24 de mayo de 1937
—De orden de S. E.; El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Las islas Canarias, entretanto, me daban desilusiones; allí también el comunismo había cavado surcos profundos; fui informado que el primero de mayo, fiesta de trabajo en España, el Consulado inglés iba a ser atacado e incendiado para «celebrar la jornada». Decidí que tal cosa no sucedería mientras yo representase la autoridad de la isla, y provicé al Consulado de una guardia armada. Inmediatamente el Gobernador Civil me contestó que mi gesto era una provocación para las masas. Respondí que prefería provocar a las masas antes que esperar de brazos cruzados que las cosas sucedieran de modo irreparable, y agregué que la fuente de la cual tenía la información merecía mi entera confianza. Me amenazó entonces con dar la noticia de lo que estaba sucediendo al gobierno de Madrid. Le dije que lo hiciese. Poco después me llamaban al teléfono desde el Ministerio de la Guerra: querían saber por qué había movilizad las tropas a mi arbitrio. Dí cuenta de la situación, y concluyendo una larga discusión, obtuve que se mantuvieran las medidas.

Llegó el primero de mayo. Las masas desfilaron ante el consulado en camiones y a pie, en orden perfecto; ni un puño se levantó en el famoso saludo soviético. Aún, cuando algunos de los manifestantes intentaba tal gesto, todos sus compañeros se precipitaban sobre él y le bajaban el brazo. La presencia de los soldados armados fué suficiente.

18 DE JULIO DE 1936

Diez y ocho de julio de 1936: el Ejército levanta la bandera nacionalista en Marruecos.

Partí inmediatamente en avión. El capitán Bolin había previsto y preparado aquel viaje. Ninguno sabía, en la isla, cual era mi meta. En Marruecos asumí el comando de mis hombres. La guerra de liberación comenzó.

Los principios fueron duros. El Ejército no había tenido tiempo de prepararse apenas para la empresa, porque la inminencia de la proclamación del estado soviético lo había forzado a moverse antes de hora. Pero no podíamos permitir a los soviets actuar primero que nosotros.

Toqué bien pronto con la mano que la guerra civil española no debía ser «solamente aquello». Nosotros, Nacionalistas, nos apuntamos a combatir no solamente a los marxistas españoles sino también a las potencias extranjeras que favorecían al comunismo. En efecto, Rusia, corrió inmediatamente en ayuda del Frente Popular, con armas y hombres; pero la mayoría de los «voluntarios» enrolados en la U. R. S. S., en nombre y por cuenta del Frente Popular, se componía de franceses, belgas, alemanes y destrerrados italianos.

El término «voluntarios», define a aquella gente con mucha imprecisión: es gente «a sueldo», con grave despendio, contratada principalmente en Burdeos, Marsella y en la frontera franco-catalana.

En cuanto al material bélico, en su mayoría son armas rusas; pero por vienen también de Francia, de Checoslovaquia y de Bélgica. Los aeroplanos son casi todos de tipo inglés, o construidos en Rusia por técnicos ingleses.

Y es el oro del Banco de España (millones han sido robados y transportados a países extranjeros) el que paga las adquisiciones de armas en el extranjero; pero muchas veces no paga más que embrollos y fraudes. Solamente hacia unos días que habíamos secuestrado un barco que llevaba material de guerra a Valencia. Transportamos este material a Sevilla y allí comprobamos que se trataba de hierros viejos fuera de uso y sin ningún valor. Por lo tanto era un robo pagado caro por el gobierno de Valencia con los fondos robados al Banco de España.

Hemos pasado siete meses de guerra cruel. La victoria nos ha acompañado constantemente. Y yo no puedo menos de estar completamente satisfecho de la situación presente. Una vez más, España, salvándose a sí misma, salva a toda una civilización; nuestra guerra, en el fondo, no es más que una guerra entre el comunismo y el anticomunismo.

ITALIA Y ALEMANIA

Muy seguido se pregunta en el exterior, que ayuda ha sido dada por los países cuyas concepciones políticas concuerdan con nuestro objetivo de patriotismo y de libertad, o sea Italia, Alemania y Portugal. Y también esta respuesta es sencilla: estos amigos no nos han dado más que una ayuda moral, un apoyo que nos da, en lo profundo de nuestro espíritu, confianza y alegría.

Ni una pulgada de tierra española ha sido dada o prometida a nadie; y ningún extranjero ha entrado en el ejército nacionalista si no ha sido un auténtico voluntario; y aún así, ha entrado solamente en las filas de la Legión Extranjera española, que como su nombre lo indica, está en su mayoría compuesta por extranjeros de todos los países del mundo. Es aquí el caso de recordar que la Legión Extranjera no ha sido creada en previsión de esta guerra; ella existía desde hace muchos años y siempre ha combatido valerosamente por España.

Ni una sola pieza de nuestras armas hemos recibido a título de «regalo», o de «contribución». Todo lo que hemos adquirido, desde el principio de la guerra, ha sido íntegramente y únicamente pagado con dinero español, perteneciente a españoles. No hemos hecho empréstitos en ningún país extranjero, a pesar de las numerosas ofertas llegadas a nosotros de la dos orillas del Atlántico, que nosotros hemos rehusado invariablemente. La España nacionalista soporta ella misma el peso de esta guerra libertadora y paga los gastos con el dinero puesto a su disposición gracias a los sacrificios de los verdaderos españoles.

«Va de suyo que mañana, cuando España vuelva a ser libre e independiente, nuestras relaciones internacionales, sin duda alguna, serán más favorables a las naciones que sostuvieron abiertamente a nuestro movimiento patriótico que a las naciones que nos fueron abiertamente hostiles o a aquellas que prefirieron seguir con una conducta indiferente la suerte de la guerra.

Me parece un poco extraño que ciertos países, por ejemplo, Inglaterra y Estados Unidos den tanto crédito al gobierno de Valencia y que todavía hoy mantengan relaciones diplomáticas regulares. Me parece que esos países tienen motivos secretos y para nosotros desconocidos, para poder justificar ampliamente esta conducta. No hemos sufrido, ni sufriremos de su escasa fe en nuestro movimiento... Ante todo nosotros combatimos por España; y de la opinión española y de los intereses españoles, en primer plano, es de lo que debemos preocuparnos.

PRONTO EN MADRID

La España del pasado no existe más; no más privilegios a ninguno, por derecho de nacimiento o por posición económica. Y aquí hay que aclarar otro punto ásperamente debatido en el exterior. Aquellos que, como Juan March, han sostenido financieramente nuestro movimiento, no han recibido en cambio de esta ayuda nada y nada recibirán mañana. Ellos han procedido espontáneamente, como a millares, otros españoles. Cada uno ha dado a la causa según sus propios medios y ha dado libre y voluntariamente. Así son todavía los españoles que aman a España y la recompensa que esperan por su devo-

ta oferta es una España más grande, mejor y más feliz. El extranjero deberá convencerse que el patriotismo español se ha despertado plenamente...

por cuanto tiempo necesite el país para reconquistar la confianza en sí mismo y para escoger el régimen bajo el cual quiera ser dirigido en la Monarquía o la República.

Bien pronto Madrid será nacionalista. Y poco después toda España será nacionalista. Solamente entonces terminará la lucha.

No he emprendido el movimiento nacionalista para satisfacer ambiciones políticas. La política no me ha interesado nunca; ni me ha pasado por la cabeza el asumir el poder supremo.

¿A qué cosa he mirado yo ahora con esta inevitable efusión de sangre? A la salvación de España.

¿Cuál será el mañana? No lo puedo decir todavía. Decidirá el pueblo español.

Mantendremos la dictadura militar en garantía de las leyes y del orden

Información de la madrugada

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Radio Nacional: Se confirma la eficacia del bombardeo del «Jaime I»

Gibraltar. — Se confirma que el bombardeo del acorazado rojo «Jaime I» por los aparatos nacionales fué eficaz.

Exito del empréstito del Reich

Berlín. — El empréstito de 500 millones de marcos emitido por el Reich ha tenido como los anteriores un gran éxito, pues hasta ayer la suscripción ha rebasado varias veces su valor.

El día del Imperio en Inglaterra

Londres. — Se celebró con gran brillantez el llamado día del Imperio. Con este motivo se entonó un Te-Deum en la Catedral de San Pablo con asistencia de los reyes.

Para mantener la paz del mundo

Berlín. — Con ocasión de la exposición universal de París, ha publicado un periódico alemán, un artículo en el que indica la necesidad de llegar a un acuerdo con Francia por mantener la paz del mundo.

Pabellón italiano en la Exposición de París

París. — En la exposición universal de esta capital, figura el pabellón italiano en el que se presentan las obras maestras de arquitectura, arte e industria.

Declaraciones del Ministro de Colonias de Italia

Roma. — El ministro de Colonias italiano ha hecho unas declaraciones a los periodistas sobre la situación actual de Abisinia.

Manifestaciones del Ministro de Checo-eslovaquia

Praga. — El ministro de Checoeslovaquia ha hecho a los periodistas unas manifestaciones en las que estima que una colaboración económica general, sería provechosa para su país y para la pequeña entente a la que consideran una agrupación sólida.

Crónica del frente de Vizcaya del enviado especial

La labor de limpieza que se venía realizando en todo el macizo del Urrutzu o Santa Lucía se ha coronado hoy con la ocupación de los dos últimos montes que a modo de espón y en dirección a Bilbao forman como los pies de la ingente montaña.

El Pagachuetu con sus 516 metros de altura dominando la cuenca del río Araya, y el nudo de comunicaciones que es ya de los ramales que van a Villa Fuer y a Amoravieta quedó a primera hora de esta mañana en nuestro poder y al sur del Pagachuetu ocupando otro monte de 746 metros de al-

tura llamado Artacoacha que está dominando los poblados de Yuree y Dima. Con la ocupación de estos montes ha quedado totalmente cerrado el macizo montañoso, toda la región de Mañaria que como ayer dije, constituía una bolsa muy penetrante en nuestras líneas de avance.

Los ingenieros militares han recompuerto hoy, las dos cortaduras de la carretera directa de Ochandjano a Durango y desde esta noche se puede circular por ella con la misma seguridad que por otra cualquiera de la retaguardia.

El reconocimiento del inmenso terreno montañoso conquistado sigue proporcionando a la recuperación curioso material de guerra abandonado por los rojos.

El número de pasados y prisioneros de las últimas 24 horas, y en esta labor de limpieza se acerca a los dos centenares.

En el resto de los frentes, el enemigo resignado con su suerte no ha dado señales de vida, ni siquiera cuando unas pequeñas columnas nuestras, han realizado pasos a vanguardia de exploración del terreno.

La jornada de hoy, con poco ruido nos ha traído mucha suerte y no es de las pequeñas, el haber quedado aisladas materialmente las rigadas que realizaron el sábado último, la brillante operación cuyos efectos magníficos estamos ya tocando.

Lo que dicen ellos

En la España de FRANCO, los periódicos han ofrecido pequeñas informaciones sin interés ninguno de las fiestas de la coronación de los reyes de Inglaterra. «El Diario Vasco», por ejemplo se limita a notificar los incidentes o víctimas que hubo en dicha fiesta.

«La Voz de España», declaró que no tenía ningún deseo de llamar la atención sobre Inglaterra. Por cuya razón había decidido no publicar detalles de la coronación. Es indudable que las informaciones tendenciosas de los periódicos británicos sobre la destrucción de Guernica y sobre otros episodios de la guerra española así como la intervención de Inglaterra en la evacuación que equivale a una protección moral a la España roja han creado este ambiente de hostilidad. De ninguna manera podrá complacerlos si alegrarnos el problema.

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice nada menos que «The Times» de Londres.

Las cruentas luchas que sostenemos los proletarios nos señalan lo deberes que tenemos que cumplir y para cumplirlos hemos de intensificar los trabajos en la retaguardia. También hemos de subvencionar a los padres cuyos hijos luchan en el frente. Muchos de ellos, desvalidos y perecen en la miseria. Todo eso ha de hacerse con urgencia, pues es posible, que de lo contrario, muy pronto, no haya riqueza que distribuir entre los obreros y entonces tendremos que repartir la pobreza.

Esto no lo decimos nosotros, esto lo dice la Junta de Defensa anarco sindical de Aragón por su emisora oficial.

Estamos en momentos muy graves, porque nos alejamos de la victoria y es posible que demos pronto un traspiés. Hay que ayudar a los vascos y nosotros prometemos respetuosamente que no quedará ni uno.

Esó no lo decimos nosotros, lo ha dicho el simpático camarada Iemael Gómez en un mitin celebrado en Gijón en favor de Euzkadi.

Es indudable que el enemigo, ha conseguido victorias pero no importa nada que vayamos abandonando kilómetros y kilómetros porque ya los esperamos en Bilbao, donde serán de-

Cuanto te exija la Patria, vale muchísimo menos que uno solo de los que en el frente luchan por España. Ahora la Patria reclama tu oro: regateárselo es una traición y un crimen.

rotados, y si allí no fueran vencidos, los esperaremos en Asturias. Esto, no lo decimos nosotros; esto lo ha dicho nada menos que el célebre católico socialista Juan Pablo García.

Frente de Madrid

Durante la jornada de hoy ha reinado en este frente una tranquilidad casi absoluta, turbada ligeramente por los disparos de nuestras piezas contra las posiciones enemigas, destruyendo algunos reductos rojos. El enemigo se encuentra aun desmoralizado y no se atreve a luchar contra nuestros valientes que animados con un ardor patriótico muy grande de se armar librar combate inmediatamente y salvar a España de las garras marxistas.

Frente de Vizcaya

Nuestras tropas han continuado su brillante avance por las serranías abruptas de Vizcaya. Se han ocupado importantes posiciones que, estaban desde hace tiempo en poder de los milicianos vascos y desde las cuales hostilizaban frecuentemente a nuestros convoyes que se dirigían a las posiciones avanzadas del frente. Con estas ocupaciones se ha podido liberar por completo la carretera que desde Vitoria se dirige a Bilbao, pasando por Durango y que llegan nuestras tropas de extrema vanguardia.

Frente del Sur

Los marxistas después del victorioso avance de nuestras tropas en el sector de Villaharta, frente de Córdoba, y en el que ocupamos las importantes posiciones de Mazalá no han vuelto a hostilizar a nuestras fuerzas las cuales tienen desde esta posición, bajo su fuego a los milicianos rojos. En este sector ha reinado solamente ligero tiroteo y cañoneo. En el frente granadino ha reinado una tranquilidad absoluta, no registrándose el ligero tiroteo tan normal en este frente.

Frente de Aragón

También en estos frentes ha reinado una tranquilidad casi absoluta. Nuestras fuerzas, en el sector oscense, efectuaron un pequeño reconocimiento no encontrando la menor oposición por parte del enemigo. En el frente de Teruel se ha registrado ligero tiroteo alternado con algunos disparos de nuestras baterías que han dispersado algunas concentraciones rojas en el sector de Vivel del Río.

Frente de Asturias

En este frente se ha registrado, más actividad que en días anteriores, especialmente en artillería. Nuestros artilleros iniciaron por la mañana un intenso fuego sobre las posiciones rojas destruyendo algunas defensas que habían construido los rojos. Las baterías enemigas no han contestado a nuestro fuego sino con pocos disparos y éstos poco, eficientes. En los sectores de Trubia y Escampero sin novedades dignas de mención.

Bombardeo de Palma

París. — La aviación roja continúa con sus infames bombardeos sobre poblaciones civiles y abiertas de la retaguardia. Esta mañana, los aparatos rojos han bombardeado la población de Palma de Mallorca causando muertos y heridos.

Esto es una nueva prueba de la infamia de los marxistas, que no se atreven a presentar cara a nuestros cazas, a nuestros valientes aviadores, huyen cobardemente. Tampoco se atreven a volar y bombardear posiciones del frente, porque saben que les espera, una jornada peligrosa.

Los nacionalistas dominan gran parte de Vizcaya

Radio Verdad: Londres. — El conocido periodista, enviado especial de la Agencia Express en el frente vasco, comunica lo siguiente: Con el victorioso avance del sábado pasado, los nacionalistas dominan ya gran parte de la provincia de Vizcaya. El metódico avance de las 5 columnas nacionales agravan enormemente la situación de los marxistas. En el sector de Orduña los marxistas aprovecharon las alturas de esta zona para oponer dificultades estratégicas al avance nacional. Pero éstas han sido siempre superadas con la colaboración de la aviación y artillería. Los comunicados radiotelegráficos entre el Estado Mayor y los Mandos funcionaron regularmente en todo momento permitiendo acentuarse más la presión nacional. Los marxistas se han dado cuenta de que lo más prudente es abandonar sus posiciones y retirarse para no ser aniquilados; esto explica la enorme cantidad de material bélico abandonado por los rojos en su cobarde huida, que ha completado el botín de armas pasado a manos de los nacionales y que han venido recogiendo en estas últimas etapas. Los nacionales han establecido ya contacto con el famoso cinturón de hierro último baluarte de las defensas rojas, que después de la

conquista de estas líneas se hallan a 14 kilómetros de Bilbao. Hay que entrar en Bilbao por este sector, y sea como fuere todo hace creer que si el mal tiempo no se encarga de impedir el desplazamiento de hombres y sobre todo de material de guerra operaciones decisivas contra las líneas de Bilbao. La conquista de Bilbao por las tropas nacionales es cosa segura. También hay que tener presente la situación material y moral de los defensores de Bilbao, factores estos, que podrían obligar a los vascos a capitular en el momento que condiciones, en vista de que hay que acordar que el General Mola y Generalísimo FRANCO no aceptan otra forma de rendición ni en Vizcaya ni en ningún otro frente.

España nacional no acepta condiciones

Salamanca. — Con relación a las noticias difundidas por la Prensa extranjera, un representante del Gobierno nacional, ha hecho las siguientes manifestaciones: La España nacional no aceptará nunca una mediación; nos lanzamos a la calle para echar de España a los bolcheviques y mientras quede un español que ame a su Patria, preferirá empujar las armas hasta la muerte a vivir en una España deshonrada.

Batalla aérea

Bermeo. — Esta mañana, ha aparecido la aviación roja en el frente de Vizcaya, pero los aparatos de caza nacionales les salieron al encuentro derribando a tres de ellos que cayeron en las líneas nacionales entre el entusiasmo indescribible de nuestros soldados que presenciaron la batalla aérea.

Burgos. — La aviación roja ha bombardeado otra localidad indefensa, Calatayud, causando gran número de víctimas entre la población.

Junta de Plaza y Guarnición de Mallorca

El día 1º de junio próximo a las 11 horas y en el Parque de Intendencia de Palma se reunirá esta Junta para proceder a contratar el suministro de pan, raciones de pienso, petróleo, paño, relleno y combustible para ranchos y guardias con destino a la Guarnición de Ibiza durante el mes de Julio del año actual con sujeción a las normas que constan en los anuncios fijados en los tablones del citado Parque y de la Comandancia Militar de Ibiza, Casas Consistoriales de Palma e Ibiza y publicado en el Boletín Oficial de la Provincia. En la Secretaría de la Junta (Parque de Intendencia) y en la Comandancia de Ibiza se facilitarán los pliegos de condiciones todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana. Caso de resultar desierto el concurso, se reunirá nuevamente la Junta en el citado Parque a las 11 horas del día 2º de junio próximo en segunda convocatoria. Palma 22 de mayo de 1937. — El Coronel Presidente, Antonio Rosselló.

Junta de Plaza y Guarnición de Mallorca

El próximo día primero de junio a las 10 horas en primera convocatoria y caso de no dar resultado ésta, el día dos del mismo mes a la misma hora en segunda convocatoria, se reunirá esta Junta en el Parque de Intendencia de Palma para realizar la compra mensual de artículos necesarios al Parque de Intendencia de Palma, con sujeción a las normas que constan en los anuncios fijados en los tablones del citado Parque y Casas Consistoriales de esta Ciudad y publicado en el Boletín Oficial de la Provincia. En la Secretaría de la Junta (Parque de Intendencia) se facilitarán los pliegos de condiciones todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana, admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración del acto. Palma, 22 de mayo de 1937. — El Coronel Presidente, Antonio Rosselló.

Parque de Intendencia de Palma de Mallorca

El próximo día 1º de Junio a las once horas treinta minutos y en el Parque de Intendencia de esta Plaza se celebrará la adquisición por gestión directa de los artículos precisos a este Parque con sujeción a las normas que constan en los anuncios fijados en los tablones del citado Parque, Ayuntamiento de esta Ciudad y publicado en el Boletín Oficial de la Provincia. En las Oficinas del repetido Establecimiento se facilitarán los pliegos de condiciones todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana, admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración del acto. Palma 22 de Mayo de 1937. — El Presidente, Augusto Avilés.

Queipo de Llano Alocución del general

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches señores: Hoy leyendo «Solidaridad Obrera» del día 16 de este mes he pensado en lo espantoso que es lo sucedido en España con el tan número de saqueos, robos y asesinatos cometidos por la «caballada» marxista. Aquella famosa frase de «dar el paseito» continúa estando de moda. Pero resulta que ahora reciben aquellos que antes la practicaban. Aquellos tenían mataderos propios, como también los tenía Galarza y hasta en Valencia tenían uno con un letrero que decía «Matadero municipal». También hubo cosas tan macabras como aquel dentista de Ciudad Real que tenía un contrato en que daba un tanto por cada dentadura de los fusilados.

Dice «Solidaridad Obrera» que cuando se enteraron en Barcelona de que el gobierno de Valencia mandaba fuerzas a aquella capital, la CNT recomendó a sus afiliados que se retiraran; pero apenas llegaron aquellas fuerzas y como obediendo a una consigna empezaron a cachear y quitar a todos el carnet de su organización. Después de Barcelona pasaron a los pueblos de la comarca comiéndose en todas partes gran número de robos y asesinatos. Añade que en Barcelona y bajo un poder misterioso, — claro, el ruso — está sucediendo cosas que ponen espanto. El caso de Capzoria en Madrid y la checa de Múrcia son la mejor prueba de la criminalidad organizada. Se queja la Soli, diciendo que son ya demasiadas víctimas las que han tenido entre sus afiliados y termina diciendo: «Basta de sistemas exóticos, pues el sol de España no se aviene con estos procedimientos importados». Yo debo decirles que es una lástima no se hubieran dado cuenta de esto antes de que ellos los pusieran en práctica.

En cuanto al gobierno de Valencia, como se trata de un gobierno de demócratas rojos, es natural que destruyan a los que no piensan como ellos, pues como puede un gobierno impuesto por Inglaterra, Francia y Rusia transigir con los que dicen que no quieren obedecerle?

El jefe del gobierno de Valencia ha hecho unas manifestaciones en las que ha dicho que esto del asesinato de sacerdotes y monjas y quema de algunas iglesias, es cosa del pueblo a quien hay que corregir. El Dean de Canterbury, mintió a sabiendas al decir que todas las iglesias estaban intactas y ahora el presidente del gobierno, nada menos, ha tenido que desmentirlo.

He recibido una carta de un inglés que piensa en español en la que protesta de las manifestaciones de dicho Dean, pues antes de lanzar estas afirmaciones, debía haber visitado la zona blanca. He sabido que este Dean había dicho que quería venir a visitar esta zona y que no se le había permitido. Yo he procurado averiguar lo que hay de esto, pues como es sabido, no se niega el permiso a nadie que quiera venir a nuestra zona; pero resulta que un hombre como éste, cuya dignidad le

obliga a combatir a todo el que combate la religión, ha dicho de los rojos que no habían perseguido a la iglesia ni sus ministros y por tanto, un hombre que miente como ha mentado, en caso de venir a nuestra zona, pudiera muy bien decir que aquí no había culto ni iglesias. Es por esto que no se le permitió venir. Que se quede en la zona roja y que le aproveche. Y no digo nada más porque voy a descarrillar.

También dice Juanito Negrín que el régimen de España después de la guerra, será el que se dé el mismo pueblo por los cauces democráticos. Como tenéis esos milicianos que no saben leer ni escribir y los habeis hecho comandantes y tenientes coroneles, como ese exteniente Ortega a quien habeis hecho teniente coronel. Esta es vuestra democracia, un analfabeto puede decidir la marcha de España. Añade Juanito que habrá libertad de cultos y que la Iglesia Católica tendrá los mismos derechos que cualquier otra. Pero yo le digo, ¿quién reconstruirá las iglesias que habeis destruido y quien practicará el culto católico, si ahora tendrían que practicarlo al aire libre y vosoros no lo permitiréis y el que quiera hacerlo, lo llevarán al matadero municipal de Valencia.

Alvarez del Vayo parece que va a salir para Ginebra en representación del gobierno de Valencia y va con objeto de producir un escándalo con objeto de originar la intervención de una potencia extranjera. Allí podrá hablar de asesinato de monjas y quema de iglesias, también podrá hablar del material de guerra que ha entrado en Bilbao y en los barcos ingleses que hacen la evacuación y también podrá hablar del rasgo de humanitarismo del actual ministro de estado, el cual siendo ministro de marina ordenó a los marineros que echasen al mar a sus jefes y oficiales y los felicitó después de haberlo hecho y todo esto serán motivos para que estas naciones humanitarias feliciten al gobierno de Valencia.

Terminó el General su charla dando cuenta de las continuas mentiras que lanzan los rojos, tanto en lo referente a las operaciones como a hechos que atribuyen en nuestra retaguardia.

Parque de Intendencia de Palma de Mallorca

El próximo día 1º de Junio a las doce horas y en el Parque de Intendencia de esta Plaza se celebrará la adquisición por gestión directa de los artículos precisos a este Parque con sujeción a las normas que constan en los anuncios fijados en los tablones del citado Parque, Ayuntamiento de esta Ciudad y publicado en el Boletín Oficial de la Provincia. En las Oficinas del repetido Establecimiento se facilitarán los pliegos de condiciones todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana, admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración del acto. Palma 22 de mayo de 1937. — El Presidente, Augusto Avilés.

SEGUROS MARITIMOS Y TERRESTRES. COMPANIA HANSA DE STOCKHOLMO. Dirección General provisional SEVILLA. ACEPTA SEGUROS cubriendo TODOS los riesgos, en Vapores, Ferrocarriles y Valeros, desde MALLORCA A TODAS partes del mundo y VICEVERSA. Agencia Calle Rey Sancho, número 42 — Teléfono 1699. COMISARIO DE AVERIAS del LLOYD S. Londres D. LUIS KARAKADZE FERMONDE

Reparaciones de receptores de Radio. MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS. Servicio especial de reparación a domicilio. PERSONAL Estrictamente Competente. Antenas — SAN BARTOLAME, 10 — Entresuelo

El día 31 termina el plazo de canje, en el Banco de España, de los billetes legalmente estampillados.

Informaciones

Notas del Gobierno Civil

OBESA EN EL CARGO DE GOBERNADOR CIVIL DON MATEO TORRES Y SE HACE CARGO INTERINAMENTE DEL MANDO D. JOSE QUINT ZAFORTEZA

Esta mañana al penetrar en el despacho del señor Gobernador para saludar a nuestro distinguido cuan estimado amigo D. Mateo Torres, casi antes de que nosotros le habíamos, nos ha

Señores: me despido de ustedes. He cesado en el cargo de Gobernador Civil de la provincia haciendo entrega del mando al respetable señor don José Quint Zaforteza. Por tanto tendrán ustedes un amigo más en Sevilla donde he sido destinado. Estimo, desde luego, las atenciones que han tenido ustedes conmigo.

La noticia nos ha sorprendido, pues nada se había hablado acerca del cambio, pero luego hemos sabido, particularmente, que don Mateo Torres va a Sevilla con un alto y honorable cargo en las órdenes del prestigioso General don Gonzalo Queipo de Llano.

Aunque lamentando la separación no hemos podido por menos de felicitar al señor Torres y desearle el mayor acierto en la nueva gestión que se le ha con

Con el señor Torres estaba en el despacho del Gobierno Civil don José Quint Zaforteza a quien hemos tenido el gusto de saludar y felicitar, también por el nombramiento.

El señor Quint nos ha dicho que ocupaba el Gobierno Civil interinamente y por tanto hasta que la superioridad disponga quien ha de ocuparlo en definitiva.

Desde luego, ha añadido, que los días, pocos o muchos, que pueda estar al frente del Gobierno Civil se esforzará en seguir la pauta seguida por su antecesor don Mateo Torres, labor que no ha podido ser más acertada ni más prospera para la provincia.

Recientemente ha sido una gestión fructísimas por lo que, aparte de que deberes para con la Patria reclaman su atención en otro lado, y ha de satisfacer a todos el que los cumpla, todos hemos sentido también la separación de una autoridad tan activa como justa.

Don Mateo Torres, y esto lo sabemos por conducto particular también, saldrá mañana con su distinguida señora para Sevilla, con objeto de posesionarse de su nuevo cargo.

Les deseamos feliz viaje.

MAÑANA:

Un reportaje del General Gonzalo Queipo de Llano

Delegación Militar de Orden Público de Baleares

El señor Delegado del Estado para Prensa y Propaganda ha dispuesto lo que sigue:

Queda totalmente prohibido tocar los himnos y las marchas declaradas nacionales en los bares, cafés y lugares de esparcimiento público. Se exceptúan de esta prohibición los cines y teatros que lo verificaran en la forma que se les ordena.

Las emisoras locales solo lo radiarán al final de sus emisiones. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Palma 24 de mayo 1937.

Notas de la Jefatura de la Defensa Pasiva Antiaérea

El Jefe de la Defensa Pasiva Antiaérea en estos momentos en que la triste realidad ha patentizado la necesidad de adoptar toda clase de precauciones, recuerda que la obra de la Defensa pasiva no se logra completamente sin la colaboración absoluta de todos, no solo en su prestación, interés y ejemplo, sino en la ayuda material y efectiva que cuentan aquellas personas y entidades en una palabra, con dinero, esperando que el suceso no hallará ni indiferencia ni asistencia inculcable ya que con la colaboración de todos los efectos de esas cobardías agre

El Jefe de la Defensa Pasiva Antiaérea, ruega a todo el vecindario de esta Jefatura de la mayor brevedad que hayan encontrado cerrados al objeto de imponer las sanciones a que han lugar.

Recordamos la necesidad de recordar todos los sótanos de las casas al objeto de que puedan sostener los estantes en caso de ruina de dichos edificios adoptando procedimientos rá

En el Puerto

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Málaga el pailebot español "Cala Mondragó", con carga general.

Procedente de Ibiza con pescado la balandra "Pósto núm. 1."

Procedente de Málaga el pailebot español "Cala Bona", con cara general.

Procedente de Gibraltar el falucho "Agustina V.", con carga general.

SALIDAS

Para Génova el vapor mercante italiano "Tre María", con carga de tránsito.

BUQUES DE GUERRA

A las dos de la tarde en la bahía quedaban fondeados cinco unidades de guerra italianas y un crucero inglés.

NOTICIAS VARIAS

Se nos dice que con motivo de la huelga en el puerto de Marsella no ha llegado como de costumbre el vapor correo francés "Dyebel Dira."

"Caja compensadora de Cargas Familiares"

(ADHERIDA A LA ONS)

La Caja Compensadora, ha distribuido en el mes de mayo subsidios por un total de ptas. 9.530, entre 544 obreros padres de familia con más de un hijo menor de 14 años. Estos obreros están inscritos a 173 patronos diferentes, y han percibido cantidades de subsidios que oscilan entre 10 y 70 ptas.

Para adquirir un nuevo acorazado "España"

Don Alejandro Fujadas 25 ptas.; don Juan García, Inspector de Circulación 5; don Nicolás Company 5; don Antonio Obrador 5; don Juan Obrador 25; don Miguel Obrador 25; don Andrés Buades Ferrer 100; don José Puig Canals 50; D. Luciano Santamaría 10; D. Miguel Valls y señora 75; Delegación de Industria 81'50; doña Mercedes Ballester de Morey 5; don Francisco Guasp Pou 5; don Antonio Cabot Palou 5; señora Vda. de Joaquín Quesada 82; don Miguel Forteza 15. Suma, 520'50 pesetas. Suma anterior, 9.374'75 ptas. Suma total, 9.895'25 ptas.

Organización Nacional Sindicalista

SINDICATO DE EMPRESARIOS DE CINES Y TEATROS

Se pone en conocimiento de todos los empresarios del ramo que según órdenes de la Delegación de Orden Público venen obligados a observar las siguientes disposiciones:

Primera.—Las funciones deberán empezar rigurosamente a la hora anunciada.

Segunda.—A la mitad de la función se concederá al público un intermedio de diez minutos para fumar fuera de la sala.

Tercera.—En los cines después de la primera película se proyectará en la pantalla la fotografía del Generalísimo Franco, por espacio de unos 20 segundos, ejecutándose los primeros con pases del Himno Nacional. En los teatros dicha fotografía se proyectará en el primer entreacto.

Cuarta.—Los clichés serán los aprobados por el Cuartel General del Generalísimo.

Quinta.—Se recuerda la prohibición de entrar en los cines a los menores de 12 años.

Para más detalles dirigirse al Delegado del Sindicato. ¡ARRIBA ESPAÑA!

ADVERTENCIA

Se advierte a todos los nacional-sindicalistas afiliados en los Sindicatos de Fabricantes de Embutidos y Expendedores de Carnes afectos a la ONS, que sus respectivos Sindicatos han acordado terminar la matanza de cerdos el día 31 del corriente y empezará el día 1.º de septiembre próximo.

Lo que se pone en conocimiento de todos para sus fines y efectos. ¡ARRIBA ESPAÑA!

AVISO A LOS FABRICANTES DE CEMENTO

Se pone en conocimiento a todos los

abricantes de cemento que la Junta de Abastos ha acordado fijar como únicas para la venta de sacos de cemento mallorquín de 28 a 30 kilos los precios de 1'10 ptas. el de 1.ª clase y 1'00 el de segunda clase, precios que se entienden para los contratistas y sobre los que se aumentará 0'10 ptas. en las ventas a particulares.

Se han clasificado por el Sindicato como cementos de primera clase los que vendan las siguientes fábricas:

José Sánchez Monserrat; Hijo de Juan Borrás Enseñat; Victoriano Mas caró Vaquer; Bartolomé Quetglas; Hijo de Juan Píeras; Juan Flexas Bujosa; José Bauzá; Ramón Ferrer.

Y de segunda clase los de las siguientes: Antonio Gal Moragues; Miguel Sala; Rafael Salamanca Seguí; Juan Jaime Cañellas; Jaime Gamundí Roselló; Cementera Canet; Juan Ferrer Massot; Antonio Far; Miguel Arrom Sampil; José Borrás Alemany; Antonio Durán Vaquer; Antonio Oliver Mas; Juan Villalonga; Gayá Bauzá y Comp.; Gaspar Sastre Fontirroig; Masutí Fuster y Comp. S. E.; Antonio Mateu Figuerola; Sebastián March; Jaime Munnar; Cosme Adrover; José Mas; Melchor García; Juan Bordoy Gayá; Antonio Frontera; Miguel Nebot Servera.

Mañana miércoles a las 9 y media de la noche el Jefe de la Defensa Pasiva Antiaérea, hablará a toda la población por medio del micrófono de Radio Mallorca. Por la importancia de la obra de la Defensa, en estos momentos de cobarde agresión a la Isla, deben prestar todos los ciudadanos su mayor atención a sus palabras, por lo que se instalarán altavoces públicos en los lugares acostumbrados.

Palma 25 Mayo de 1937.

La Biblioteca del «Baleares»

Conforme anunciábamos días pasados, el 31 de los corrientes daremos por terminada la recepción de libros para la Biblioteca que en nombre de Mallorca, LA ULTIMA HORA ofrecerá al crucero de la Armada Nacional «Baleares».

Rogamos pues a cuantas personas tuvieren el propósito de cooperar con sus aportaciones a nuestra iniciativa, tengan la bondad de remitirnos los libros a esta Redacción, Olmos n.º 2, antes del expresado día.

Misas nuevas

Anteayer, fiesta de la Santísima Trinidad, cantó su primera Misa nuestro estimado amigo el Rdo. señor don Miguel Borrás Ramis.

El acto se celebró en la iglesia de las Teresas, que estaba adornada e iluminada como en las mayores solemnidades, y concurrió al mismo numeroso concurso.

Asistieron al nuevo sacerdote, como padrinos, los Rdos. P. José Borrás y Miguel Matas, hermano y primo suyos respectivamente, ambos de la Congregación del Oratorio, y como diácono y subdiácono, el Rdo. P. Socias, Superior de la Misión, y el Rdo. Sr. Grúa.

Predicó las glorias del sacerdocio católico el Rdo. señor don Jaime Puig. Nutrido como cantó la Misa de Angelis, partitura del Rdo. señor Cerdó, alternando con el pueblo.

Durante el besamanos, que duró largo tiempo, se cantó el Te Deum. Nuestra cordial enhorabuena al querido amigo y a su apreciable familia.

En la iglesia de Santa Magdalena, también anteayer, a las nueve y media, celebró su primera Misa nuestro apreciado amigo el Rdo. señor don Sebastián Gayá Riera, Rector del Colegio de la Sapiencia.

Debido a reciente luto de familia, el nuevo sacerdote celebró Misa rezada. Le ayudaron, como padrinos, el Reverendo señor don Sebastián Calden-

«COVADONGA»

Sociedad Anónima de Seguros

desde el glorioso alzamiento nacional por la salvación de España, estableció una Dirección General Provisional en Burgos, Isla, 17, quedando con ello normalizada la actuación de la Sociedad en el territorio liberado.

Agencia en Palma de Mallorca, Conquistador 42-1.º

Teléfono 2215

COMANDITARIO

Con 150 a 200 mil pesetas, o garantía equivalente, se desea, para industria establecida, única y acreditada, de grandes beneficios. Se ofrecen y exigen seriedad y referencias. Escribir núm. 34, P. Santa Eulalia, 10

CONTRA EL ARTRITISMO Y SUS MANIFESTACIONES

PLANTAS ANTIARTRICAS F. RAMIS

1 Pta. la caja. Venta en farmacias.

tey, Ecnomo de Santa Cruz, y el Reverendo P. Vicente Menéndez. Agustino.

El templo estaba adornadísimo, y to talmente ocupado. Al final, la concurrencia desfiló besando la mano al nuevo ministro del Señor.

Felicitemos cordialmente al Rdo. señor Gayá y a su estimable familia.

Conservatorio de Música

Se avisa a los alumnos libres del Conservatorio, que el próximo primero de junio empezarán los exámenes de ingreso y en los días sucesivos se efectuarán los de curso. Los días y horas de los exámenes en primera y segunda convocatoria están expuestos en el tablón de anuncios.

En La Soledad

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

Según estaba anunciado el pasado domingo, a las ocho de la noche se celebró en el Salón Cine de La Soledad una lucida función teatral organizada por la Sección Femenina de F. E. T. de aquella barriada.

Al acto asistió extraordinaria concurrencia, que llenaba completamente el local.

Se desarrolló con gran éxito el programa anunciado, interpretados todos sus números por noveles artistas de diferentes asociaciones de aquella localidad, que fueron premiados con fuertes aplausos.

Como fin de Fiesta, los camaradas A. Linares, Trini Picó y Juan Roca de Palma, cantaron magistralmente varios romanzas que fueron apañadidísimas y recitaron poesías apropiadas, muy del agrado del público.

El Delegado Provincial de Espectáculos de F. E. T. camarada Javier de Solanas, pronunció breve, pero elocuente parlamento, que fué religiosamente escuchado. Expuso la necesidad del teatro moral y las ventajas e influencias que ejerce entre el pueblo trabajador, exhortando a los jóvenes del pueblo, a que se unieran todos y formaran una Catedra Declamativa, y podrían proporcionar ratos muy agradables a sus amistades. El mismo tiempo que les instruirían, y adquirirían sus componentes la costumbre de poder hablar en público con serenidad y corrección. Hizo un llamamiento a todos los presentes para que se afiliaran a Falange Española Tradicionalista y es pecialmente a los trabajadores para que se sindicaran, enalteciendo el programa nacional-sindicalista, haciendo un parangón entre la España emponzoñada por los marxistas y la España Nueva de Franco. Terminó la alocución con un vibrante ¡Arriba España! que fué contestada unánimemente por todos los asistentes, brazo en alto.

Entre grandes aplausos tuvo que salir en el escenario, la Jefe de la Sección Femenina de aquella localidad, camarada María Antonia Sbebrt de Ramis de Ayreflor, alma y organizadora de la velada, quien agradeció a los concurrentes su asistencia, recomendándoles la verdadera unión, para poder laborar siempre en pro de nuestra querida Patria, Una, Grande y Libre.

El público felicitó a la organizadora saliendo muy satisfecho de la función.

CINE PROGRESO

MIÉRCOLES 6 TARDE

¡JUEVES, DÍA DEL CORPUS A LAS TRES TARDE

Torbellino de almas

El Noveno Mandamiento

LA LUCHA DE DOS HERMANOS POR EL AMOR DE UNA MISMA MUJER

TODO EN ESPAÑOL

Advertisement for D. Antonio Mora Juliá, Guardia de Seguridad, who died for Spain. Includes text: 'Su afligida esposa e hijo, padres, hermanos y demás familia, suplican a sus amistades que lo tengan presente en sus oraciones...' and 'Casa mortuoria: Calle de Viñaza, n.º 24-2.º'.

La visita de los aviones rojos

Poco antes de las seis de la tarde de ayer los aviones piratas, procedentes sin duda de Valencia volvieron a visitarnos con su criminal intento de ataque a la población cilí.

La visita y el tiempo que duró la alarma fué brevísimo, pues gracias a la actuación de nuestras baterías los aviones rojos no pudieron internarse sobre Palma y como al mismo tiempo nuestras cazas se levantaron con objeto de repeler la agresión, los rojos se dieron a la fuga siguiendo así su costumbre de no presentar combate.

Al darse a la fuga dejaron caer la carga de bombas que llevaban la mayoría de las cuales fueron al mar y unas cuantas en Santa Catalina.

Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

Relación nominal de los muertos e heridos habidos a consecuencia del bombardeo de ayer.

Muertos: Angela Ferragut Pradeny. Juana Ferragut Pradeny. Jaime Roselló Bonet.

Una niña sin identificar. Un niño sin identificar. Una niña sin identificar.

Antonia Capellá Amengual. María Lloret Ferrer. María Terrasa Lloret. Josefa Terrasa Lloret.

Antonia Mora Juliá, Guardia de Seguridad.

Catalina Riera. Ana Cerdá Botella.

Heridos: Rafael Sabater Serra. Miguel Ferragut Nicolau. Apolonia Barceló. Judit Morón. José Morón. Antonia Mas. María Serra Mir. Guillermo Sabater Palmer. Juana Ana Mir Gelabert. Luis Campillo Sabater. Antonia Jaume Estades. Angela Guasp Bover. Francisca Mir Juliá. Rafael Blanes Oymans. Julia Vidal. Antonia Estrades Solivellas. Juan Jaime Cerdá. Jaime Ripoll Terrasa. Magdalena Rodríguez Riudavets. Gabriel Mayans Lladó. Antonio Guasp Guardiola. Catalina Solivellas Suau. Gabriel Mayans. Amadeo Valentí. Consuelo Jiménez. Antonio Cladera. Juana Gay Morey. Bárbara Canals Ferragut. Magdalena Ferragut. Julián Grau Fullana. José Pascual Vives. Jesús Prada Rodríguez. Bartolomé Sitjar Mora. Carmen López Martínez. Juan López Martínez. Antonia Riera Ginestra. Antonio Martínez Rubert. Mariano Aguiló Aguiló. Una niña de dos años sin identificar. Una niña de nueve meses sin identificar.

Una niña de dos años sin identificar.

Una niña de nueve meses sin identificar.

Una niña de dos años sin identificar.

Una niña de nueve meses sin identificar.

Una niña de dos años sin identificar.

Una niña de nueve meses sin identificar.

Una niña de dos años sin identificar.

Una niña de nueve meses sin identificar.

Una niña de dos años sin identificar.

Una niña de nueve meses sin identificar.

Una niña de dos años sin identificar.

Una niña de nueve meses sin identificar.

Una niña de dos años sin identificar.

Una niña de nueve meses sin identificar.

Una niña de dos años sin identificar.

Una niña de nueve meses sin identificar.

Una niña de dos años sin identificar.

Una niña de nueve meses sin identificar.

Una niña de dos años sin identificar.

Una niña de nueve meses sin identificar.

Una niña de dos años sin identificar.

Una niña de nueve meses sin identificar.

Alcaldía

Con motivo de las víctimas causadas por los bombardeos aéreos de que fué objeto ayer Palma, por aviones rojos, el Sr. Alcalde ha recibido del Excelentísimo Sr. Contralmirante de esta Base Naval don Francisco Bate-reche; del Teniente Coronel Jefe del Batallón de Marina Sr. Galarza; del Presidente de la Audiencia señor Delgado; del Presidente de la Diputación don José Quint, del Auditor de Guerra señor Zarranz y del Comandante de Marina Sr. Rodríguez Acosta la expresión de sus más sentidas condolencias.

DONATIVOS EN ORO

Don Sebastián Moranta seis anillos, dos medallas y un aro pequeño; don Antonio Ripoll Albertí 25 ptas. oro; don Juan Villalonga una moneda de cuatro escudos, una de dos y dos de uno; don Miguel Pons Talladas, una moneda de 20 francos; don Fernando España Decallar una pulsera y una cadena con un colgante; el niño Fernando González una onza; el niño Gasparín Forteza una moneda de 25 pts..

OTROS DONATIVOS

Don Antonio Ripoll Albertí 45'75 francos en monedas de plata, latón y níquel.

BALEAR Jueves

Programa Nacional

LA VERBENA DE

LA PALOMA

NOBLEZA

BATURRA

EL SECRETO DE

ANA MARIA

ANA M. CUSTODIO — RAQUEL RODRIGO — MIGUEL LIGERO — LINA YEGROS — IMPERIO ARGENTINA. BUTACA CON ENTRADA 1 PTA.

SE HA EXTRAVIADO

Ayer por la mañana se extravió un bolso conteniendo alhajas, dos billetes de 25 ptas. y monedas de plata. Se gratificará el hallazgo. Dirigirse: Calle Estrella 18, 2.º 1.º (85)

COMPRO

Tratado de análisis químico. Ir a buscar autor y precio. Escribir al núm. 83, P. de Santa Eulalia, 10 (83)

NECESITO

10 mil ptas. para colocar en primera hipoteca sobre finca urbana. Informes: COMERCIAL MALLORQUINA, calle Arabí, 27, Palma (81)

DESEO PISO

Señora desea piso alrededor 40 pesetas, tenga galería. Dirigirse: M. M. M. Santa Eulalia, 10 (89)

Dr. DEYA RULLÁN

De regreso de Alemania participa a su distinguida clientela haber de nuevo abierto su Clínica. Cirugía General y Aparato Urinario. (Riñón, vejiga, próstata). Archi. duque L. Salvador, 101, Teléfono 1260 (73)

VENDO o ALQUILO

Una casa muy bien construida, 5 dor mitorios y un cuarto de baños, rodeada de pinar. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (78)

CRISTALES DE FORMA

para relojes de pulsera se colocan a 1'25. Reparación de Relojes garantizada. Relojería Vda. J. Miró, San Miguel, 119. Lado Almacenes Enseñat. (76)

Comandancia Militar de Baleares BANDO

DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE MILITAR DE BALEARES HAGO SABER:

- 1.º Todos los locales que se encuentran habilitados como refugios para el caso de bombardeo aéreo, tanto en dependencias oficiales como particulares deberán encontrarse abiertos continuamente.
2.º El incumplimiento de esta disposición será castigado con multa de 5.000 pesetas.
3.º En caso de alarma se considerará como reo de auxilio a la rebelión a la persona responsable de que en dichos momentos se encuentre cerrado algún refugio.
4.º En todos los casos serán considerados como directamente responsables los propietarios de los locales de referencia o los jefes de las dependencias cuando se trate de organismos oficiales.

Dado en Palma de Mallorca a 24 de mayo de 1937.— Primero Triunfal.

TRINIDAD BENJUMEDA.

FUNCION SUSPENDIDA

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha dispuesto que la función teatral que había de celebrarse mañana en el Teatro Principal a beneficio de la Suscripción Nacional, quede suspendida, en señal de duelo, por las víctimas del bombardeo de ayer.

S. E. indica a todos los poseedores de localidades y a cuantos tenían intención de tomarlas se tomen lo mismo que si la función se celebrase, ya que el importe íntegro de la recaudación se destinará a socorrer a las víctimas de la barbarie roja.

ESTADO MAYOR

2.º Orden General del día 24 Mayo de 1937.—1.º T. en Palma de Mallorca.

CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos del próximo viernes día 28 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 358 del corriente año seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Teniente de Ingenieros Juez don Francisco Pons Cañellas contra el miliciano Guillermo Mir Serralta, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º—A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo viernes día 28 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 35 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabo, contra el paisano Antonio Sina Socías, por un delito de tenencia ilícita de armas.

3.º—A las diez y ocho horas y treinta minutos del próximo viernes día 28 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 919 de 1936 instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez, don Federico Muñoz Gui, contra los paisanos Antonio Ochogavía Cervera, Francisco Illana Martínez y Miguel Mir Villalonga, por los delitos de retención ilícita de armas e inducción a la rebelión el primero; por el delito de inducción a la rebelión el segundo; y por el delito de adhesión a la rebelión el último.

Servicio de plaza para el día 26 de Mayo de 1937. 1.º T.

Jefe de día.—Comandante Artillería don Agustín Sibar Távira.
Imaginería.—Id. Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado.
Visita Hospital.—y último Capitán de Artillería.

De orden de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

DONATIVOS

Para la Suscripción Nacional, se han recibido en esta Comandancia Militar los siguientes donativos:

Don Nadaj Vidal ha entregado cuarenta francos franceses, un peso argentino en billetes y varias monedas extranjeras.

La disuelta Federación Patronal, de Pollensa, ha entregado la cantidad de 500 pesetas.

Los obreros de la Comandancia de Ingenieros de Mallorca han entregado la cantidad de 4.352'35 pesetas, importe de una hora de trabajo extraordinario correspondiente a la primera quincena de este mes.

De Lluchmayor, para el mismo fin, se han recibido los siguientes donativos:

D. Gregorio Taberner, fabricante de calzado, 5'00 ptas.; De los obreros de su fábrica, 35'10; De la sociedad de fútbol "C. D. Lluchmayor", importe del 10 % del producto entre él y el "C. D. Binisalem", 18'50; Del fabricante de calzado Guillermo Vadell, 5'00; De los obreros de su fábrica, 25'00; Del fabricante de calza do don Lorenzo Puig, 2'50; De los obreros de su fábrica, 22'50; Del fabricante de calzado don Miguel Munar, 10'00; De los obreros de su fábrica, 30'55; Del fabricante de calzado don Sebastián Mulet, 10'00; De los obreros de su fábrica, 65'85; De la fabricanta de cajas de cartón Vda. M. Salvá y obreras, 3'35; Del fabricante de calzado don José Taberner, 3'00; De los obreros de su fábrica, 14'00.

Total, 250'35
El industrial de Palma don Antonio Darder ha hecho el donativo al Ejército de dos bicicletas, completamente nuevas, valoradas cada una en 255 pesetas, cuyo importe ha ingresado en la Suscripción Nacional.

El Excmo. Sr. Comandante Militar agradece a todos los generosos donantes sus aportaciones que, de esta manera, prestan su ayuda a la causa del Glorioso Movimiento Nacional.

FIGURINES

nueva remesa de revistas de figurines para el verano 1937, en la librería José Tous. Plaza de Cort. 29.

Notas del Carnet

BODA

En la Capilla particular del Palacio Episcopal, el Excmo. y Rdo. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca don José Miralles Sbert, bendijo ayer mañana el enlace matrimonial, de la bella señorita Luisita Mas Enseñat, hija de nuestro querido amigo el Director Gerente del Grand Hotel, con el Comandante de Cuerpo Jurídico Militar de esta plaza don Ricardo Mulet Píol.

El Ilmo. Prelado, verificada la unión pronunció sentida plática, poniendo de relieve la santa misión del Matrimonio.

La novia que llevaba tocada su frente con delicada diadema de azahar, vestía rico traje blanco con larga cola y manto, cuyos extremos eran sostenidos por las lindas criaturas Antonio Píol y Paulina Enseñat.

Fueron testigos por parte del novio sus hermanos don Ramón y don José M. Mulet y por parte de la novia sus tíos don Sebastián Mas y don Jaime Enseñat.

Celebró la misa de velaciones el Rdo. D. Benamín Civera, Catedrático de Seminario de Valencia.

Asistieron a la ceremonia el Excelentísimo Comandante Militar de esta Plaza señor Benjumeda del Rey, el Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia, don Mateo Torres, tío de la desposada, el Ilmo. señor Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza, el Excmo. señor Auditor Militar de esta Plaza señor Zarranz, familiares de los novios y otras personas.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un delicioso lunch en el Grand Hotel.

Los novios salieron a pasar unos días en una finca de la familia de la novia.

Les deseamos muchas felicidades, en su nuevo estado.

* El domingo en la Iglesia de San Francisco, y en la Capilla del Sagrario contrajeron matrimonio la bellísima señorita Gero Cerdá Mayol, con el comerciante de esta plaza, Nicolás Amengual Magraner, siendo testigos por parte de la novia, don Pedro Cerdá Vich y don Enrique Cortés Pomar y por parte del novio don Jaime Pujol Roca, Gestor Administrativo y don Bartolomé Amengual, hermano del contrayente.

Después de la ceremonia, los invitados pasaron al Hotel Victoria donde se sirvió exquisito lunch.
Deseamos a la novel pareja toda suerte de felicidades.

De Teatros

LIRICO

En la mañana de hoy y mañana se proyectarán por última vez las películas de gran éxito "La víctima del Dragón" y "Rumba".

Para el jueves se anuncia un programa interesantísimo y en extremo atractivo, integrado por dos películas que vienen precedidas de gran reclame.

Será base de dicho programa una película de riguroso estreno en Palma. El interesante film "Yo te doy mi corazón", de asunto lleno de emoción.

Protagonista de la cinta es la famosa actriz y cantante húngara Gitta Alpar, una de las más famosas stars de la pantalla.

Como complemento de programa se proyectará otra película de gran éxito. "El marido de mi mujer" la deliciosa y divertida creación de la exquisita actriz "Nita Landi".

CINE PROGRESO

Mañana miércoles a las 6 y el jueves día del Corpus a las 3 se proyectará un grandioso programa.

Se proyectará el gran film en español "Torbellino de Almas" y la producción "El Noveno Mandamiento".

Telegramas detenidos

Telegramas recibidos en el día de la fecha y detenidos en dicha oficina por no encontrar a sus destinatarios:
Elgoibar.—José Arana, Campamento S. Juan.

London.—Capitán vapor Ayalamendi.

Ferrol.—María Teresa Romero, Iglesia 82-2.

Deva.—Bábara Caldentey Calvo. London.—Ramón Coll Guasp, 3, San Buenaventura.

Sevilla.—Juan Escall, Ferreta S. José Costa Rica.—Fontsalat. Buenos Aires.—Fortea.

Granada.—Oliver Amengual, Obispo Maura.

Manacor.—Sebastián Oliver, Obispo Massanet 28.

Fuenteovejuna.—Antonio Rigo, Oselz 5. 2.º

Santa María.—José Rosselló Albañil, Morey, 6.

Valladolid.—Rosselló. Jádú.—Antonio Judena Gomez Vapor Ciudad de Alicante.

Sevilla.—Francisco Santandreu, Las Esquinas, 11.

Sevilla.—Manuel Cejas, Irnelo Serris, 24.

Riarritz.—Movoder, Bosque, 2. Tudela.—José Soler Espinar.

GACETILLAS

HALLAZGOS.—Relación de objetos depositados en la Jefatura de la Guardia Urbana, con expresión de los nombres de las personas que los han encontrado en la vía pública y que serán devueltos a las personas que puedan acreditar ser de su pertenencia.

Una tela de punto azul claro, encontrada por un señor transeunte; una mantilla algo deteriorada, encontrada por un señor transeunte; un bolso de señora, figurando en su interior un moedero conteniendo un pañuelo, unas llaves y una pequeña cantidad en metálico, encontrado por el tranviario don Gabriel Pizá; una americana, un pantalón, una camiseta y un traje de baños, todo ello bastante deteriorado, encontrado escondido en el interior de una cloaca de frente la Fábrica del Gas, por don Mateo Muntaner Mariano; un alfiler al parecer de sombrero de señora, de metal, encontrado por don Alejandro Rubio; un gorro de falangista, en el cual figuran tres flechas encarnadas, encontrado por la señorita María Jua; una manivela de auto, encontrada por el Prefereute de la Guardia Nocturna don Sebastián Campins; un guante blanco, de gamuza, encontrado por el guardia nocturno don Bartolomé Vaquer; una carta cuya dirección es Fran Werna Ritler-Wilhelmshoac-Bismarckstru 133-Allemae, encontrada por un señor transeunte; un sombrero, encontrado en el Borne por una pareja de Seguridad.

CASA MORELL

Compro, cambio, arreglo y restauo toda clase de máquinas de coser. Compre Naumann la mejor máquina Alemana. Plaza Juanot Colom, 11, Palma.

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA entidad legalmente establecido y que por una pequeña cuota mensual le conserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35. Tel 2529

LIRICO

Jueves 27

Un colosal programa GITTA ALPAR EN YO TE DOY MI CORAZON de riguroso estreno ELISA LANDI en EL MARIDO DE MI MUJER

Inauguración de la Escuela de Trabajo en Lluchmayor

El pasado viernes, or la tarde, tuvo lugar la inauguración oficial de la Escuela del Trabajo de Lluchmayor, acto al que asistieron el Gobernador Civil señor Torres; el Jefe de Falange Española Tradicionalista D. Alfonso de Zayas; el Alcalde de Palma y el Jefe Provincial de la O. N. S. y Presidente del Patronato de las Escuelas del Trabajo, Comandante Fernández Hidalgo. Asistieron también varios profesores de la Escuela del Trabajo de Palma y varios miembros de la Junta Técnica de la O. N. S.

En Lluchmayor les aguardaban el Alcalde de dicha ciudad, el Jefe de Falange, el elegido de los Sindicatos y buen número de falangistas.

A los acordes de la banda de música de Falange se dirigieron los personajes de Palma, y numeroso público a la nueva Escuela del Trabajo que está situada en una espaciosa casa del Ensanche. Allí están perfectamente instaladas las clases de carpintería, herrería, agricultura, gimnasia etc., mereciendo grandes felicitaciones a todos, los dirigentes de dicha Escuela por haber sabido ponerla en marcha brevísimo días.

Las autoridades visitaron detenidamente todas las dependencias de la Escuela, contemplando las máquinas, herramientas, y al final procedieron a repartir los premios a los diez primeros alumnos que se matricularon, por haber demostrado con ello su interés por el estudio. Los alumnos hicieron varias demostraciones de gimnasia que fueron muy aplaudidas, y se terminó la fiesta con delicado refresco.

A las nueve y media de la noche, se celebró en el Teatro Principal un gran acto de propaganda sindical. El vasto salón estaba lleno hasta los techos demostrando el gran interés que los seiscientos nacional - sindicalistas de Lluchmayor tienen por las cuestiones sindicales.

El Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Alfonso de Zayas, (que tenía que regresar rápidamente a Palma) fué el primero que hizo uso de la palabra, pronunciando elocuente discurso, poniendo de relieve la gran importancia que siempre ha dispensado Falange Española a las cuestiones del trabajo y a su firme propósito de que el nuevo Estado se implantase rápidamente la Justicia Social. Hizo vehemente llamamiento a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista para que ingresen en los Sindicatos a fin de que no quede ningún trabajador ni ningún empresario sin encuadrar en las patrióticas milicias de paz que son los Sindicatos de Falange. Terminó su elocuente discurso invitando a todos a cooperar entusiastamente al gran Movimiento Salvador de España que conduce el Generalísimo para que nuestra Patria sea breve, Una, Grande y Libre. Una gran salva de aplausos coronó el discurso del Jefe de FET.

Luego hizo uso de la palabra el Agregado de Propaganda de los Sindicatos de Lluchmayor, señor Salvá, quien pronunció documentado discurso poniendo de relieve los propósitos del Generalísimo Franco de llevar a la realidad el programa de Falange en lo que respecta a Justicia Social. Haciendo gala de su erudición citó textos del gran Mella en los que ya se presagiaba el gran cataclismo que había de producir el liberalismo económico. Trató detenidamente de la reforma agraria que se va a implantar para llegar a la generalización del patrimonio familiar, y después de glosar elocuentemente varios puntos del programa de F. E. S., terminó su discurso en medio de grandes aplausos.

Después hizo uso de la palabra el Camarada Antonio Sabater, de la Junta Técnica de la O. N. S., tratando de la influencia que los Sindicatos tendrán en el nuevo Estado-Sindicalista, haciendo detallado estudio de la organización corporativa de la sociedad que hay en varias naciones de tipo fascista.

Seguidamente hizo uso de la palabra, don Jorge Andreu, de la Junta Técnica de la O. N. S. glosando bellamente la actuación del Nacional-Sindicalismo de incorporar a la dirección del Estado a las clases humildes. Puso

Advertisement for Fred Astaire, Cencin Roges, and II Ving Berlin. Includes names like Randolph Scott, Harriet Hilliard, Astrid Allwyn and text 'Un film Radio naturalmente!'.

PIDA SIEMPRE

TINTES «S. I. E. B.» EN PASTILLAS. Distribuidores: M. Alcouer y paña.—Laraña, 8 y 10, SEVILLA.

de relieve las gestas heroicas que han escrito en la guerra santa de salvación de España, los soldados, falangistas y requetés demostrando la necesidad de cooperar todos, cada uno en su sitio a la organización del nuevo Estado que ha de trocar España en un Imperio.

Finalmente habló el Jefe Provincial de la O. N. S. Comandante Fernández Hidalgo haciendo elocuente resumen de los discursos y mostrando su complacencia por la rápida y perfecta organización de la Escuela del Trabajo de Lluchmayor y por el gran número de socios que cuenta el Sindicato de Lluchmayor. Hizo un llamamiento a todos los obreros y empresarios para que se acostumbren a lantear patrióticamente todos sus problemas seguros de que en la O.N.S. que quiere estructurar España con arreglo a cordial Justicia Social tendrá la palabra justa y oportuna para dirimir cualquier diferencia. El señor Fernández Hidalgo terminó su elocuente parlamento invitando a que los patronos inscribieran su personal en la Caja Compensadora de Carreras Familiares, que envían sus aprendizajes a la Escuela del Trabajo, y que todos, obreros y empresarios colaboren a ese alegre amanecer de la nueva España.

Terminó el acto con el canto del himno de Falange que todos los presentes escucharon de pie, y saludando a la romana.

Los dirigentes del Sindicato señores Arbós y Salvá fueron muy felicitados por su actuación en pro de la Escuela del Trabajo y en la organización del acto de propaganda sindical.

Obras de actualidad

«Corporatismo Gremial».— La organización social en la España Nueva, por J. V. C., 5 ptas.
«Con el General Mola», escenas y aspectos inéditos de la guerra civil, por José M.ª Iribarren, secretario del General, 6 ptas.
«FRANCO», (biografía), por Joaquín Anarás, 6 ptas.
«Síntesis de economía corporativa», por Bartolomé Aragón Gómez, 5 ptas.
«Los de siempre», por Antonio Pérez de Olaguer, 4 ptas.
«España en la cruz!», Diario de otro testigo, por Rogelio Pérez Olivares, 5 ptas.
«Más leal que galante», por Antonio Pérez de Olaguer, 1 pta.
«Melodías de guerra», impresiones físicas de un artista, por Luis Sagi Vela, 3'50 ptas.
«Estampas trágicas de Madrid», por Juan Gómez Málaga, 5 ptas.
«La tragedia española en el mar», por Mauricio de Oliveira, 5 ptas.
«Fal Condé y el requeté», por Fernando Miguel Noriega, 5 ptas.
«Héroes de España». El General Semador, por Rogelio Pérez Olivares, 1.
«Idealismo del Generalísimo», por J. García Mercadal, 1 pta.
«Sitio y defensa de Ovedón», por Oscar Pérez Solís, 6 ptas.
«Cruzada Nacionalista». Memorias de guerra de un Vanguardista, por B. Soria Blanco, 5 ptas.
«España, inmortal», por Sotelo Otero del Pozo, 4 ptas.
«Romances de guerra y amor», por Sans y Ruiz de la Peña, 5 ptas.
«Cartas a un escéptico» en materia de formas de Gobierno, por José M.ª Pernán, 3 ptas.

De venta en la librería José Tous, Plaza de Cort, 29.

SE DESEA

Casa amueblada en sitio céntrico, con cuarto de baños, para matrimonio sin hijos. Razón: Santiago Rosillo, 41, bajos.

LA OBRA CUMBRE CON EL GENERAL MOLA

Escenas y aspectos inéditos de guerra civil. JOSE M.ª IRIBARREN secretario del general 6 ptas. De venta en la librería José T.

DESEO ALQUILAR

casita amueblada para poca familia rrio extremo, renta aproximada 20 setas. Ofertas al núm. 77, Plaza Eulalia, 10.

INTERESANTISIMO

Vendo Gram-Paige a toda prueba, trícula alta, Razón: Concepción Garage, De 11 a 12

UNICA CASA

en huecos frescos y asegurados a día, Cana María des Ous, Barand.

PELUQUERO

Caballeros, de 17 a 19 años se p... Colon, 7

ELECTRA

Unica leña de la fábrica Electra de La Puebla

CASA o PISO

Se desea casa amueblada que SIETE camas, junto a la playa comunicaciones fáciles, Dirigirse escrito, Jorge Rosselló,—Triana.

SE ALQUILA

Piso en Son Alegre a la orilla del baño, calefacción, gas, electricidad, formes: Furió, 27 bajos

COMPRARIAMO

Maquinaria para Calzado y C... Dirigirse apartado 94.

CRUADA

Se necesita. Edad de 25 a 30 años, zón: Nicolás de Pax, 39, bajos

Dolor de Cabeza -- Sello

Tos -- Jarabe Trián

C. PASCUAL

médico especialista.— Piel — S... Vias Urinarias. — Próstata — In... cia. — Pérdidas seminales. — etc. — Ulcera de las piernas, etc. — ración de la Benorragia por co... (garantizada). Aplicación de 800... gran de toda clase de inyecciones intr... nosas a precios módicos. Consult... 10 a 1 y horas convenientes. Para obreros de 6 a 8. 2 ptas. D... gos de 9 a 11. Mesquida, 9 (Borne).

SE ALQUILA

Casa amueblada en el Terrero... tranvia. Razón: Plaza Santa Eulalia.

LOMBRICES (cucs)

Desaparecen únicamente tom... ELIXIR VERMIFUGO, Aguión de Servera.